



行走在教育科研的沃土上

——合肥市第六十五中学崛起、发展之科研篇



六十五中学毕业班教学工作会议

“推进教师专业成长、针对教学、服务教学、提升学校办学软实力。”合肥市第六十五中学教科研工作一直以此为宗旨,以发展学校和发展教师为出发点,通过扎实的教育科学研究活动,提高教师素质和专业发展水平,努力让教师在教科研中获得成长感、成就感、幸福感,推动学校向更高层次和水平发展。

以课题研究为载体,学科课堂教学为阵地,以探索、践行一条有自己特色的、适合学校发展的教师专业成长之路为己任,崛起和发展的六十五中学坚持科研先导、促进教育创新、努力谱写学校发展的新篇章。

课题研究让每一位教师都“实惠”起来

在长期的教育教学实践中,六十五中的教师们意识到学生的学习负担过重,势必会过多占用学生的自由活动、自由创造的时间,从而使学生亲自动手实践、动脑思考的比重相对减少,影响了学生个性及创新能力的培养和发展。另

一方面,也使许多学生睡眠不足、引发不同程度的近视、失眠、神经衰弱等生理疾病。更为严重的是:学生的情感、态度、价值观也将会因此而发生转变……为此,他们结合学校的实际情况,以教研组为单位,在全校范围内开展了有效练习的研究与实践,全体教师积极撰写教学案例、论文和心得。在课题验收与评估中,该校被评为课题研究先进单位,教师教学论文、案例在评比中获奖的有60多人次……

快乐学习,在激励中成长,一直是六十五中人的孜孜追求。对于基础比较薄弱的学生更应该找寻、放大他们的优点,激发其内在的学习热情,促成其主动学习、创造性地学习。基于六十五中的现状,早在三年前,该校就把赏识教育作为办学特色之一,融入教师日常教育教学的血液中去。“他们把离家出走在外一二年,并染上许多坏习惯的学生培养成人了,他们把濒临倒闭的私人办学机构里的孩子接

收来培养成人了,这还不值得我们赞美和学习吗?”(节选自包河区教体局2010年对65中学的综合评估)赏识教育让学生们愿学、会学、乐学,进而从自卑中走出,找到了自我。

改革课堂教学让每一位教师都“鲜活”起来

课堂教学是实施素质教育的主渠道。坚持以教师为主导,学生为主体,训练为主线,思维为核心,能力为目标。在教学方法上,要通过启发、讨论,让学生自主学习,自主创造,自主实践,自主总结。在课堂管理上,民主气氛,只有建立民主的师生关系,学生的创新意识、探究精神才能激活。这是理想的课堂教学,是充满活力和生命力的课堂,更是六十五中人孜孜以求的课堂教学,该校一直以此为目标,积极变革课堂教学模式,开展形式多样的课堂教学评比活动:

每个学期的“五个一”工程中涵盖了每一位教师都要上一节公开课,开展青年教师课堂评比,“领雁型”中年教师课堂教学评比,在评比中,明辨课堂教学的得失,探索教育教学规律,提升专业素养。在具体的课堂教学中强调学生的“三动”:真动、全动、互动,对有效课堂教学研究和实验做出了探索和实践,并取得了一定的效果。

专业成长让每一位教师“成就感”起来

振兴教育关键在教师,科研兴教关键也在教师,因此,建设一支科研型队伍显得尤其重要。为此,六十五中学建立了教师专业成长档案袋、“学习型团队”并设立了“青蓝工程”,健全了学校、区、市各级教研网络,为广大教师的学习提供更为广阔的空间。

许明文校长一再强调:教育教学的时间再紧张,也要保证每个教师每个星期有两节课的研修时间,这是每一位教师的权利,更是义

务。“固步自封只能停滞不前,善于向外学习才能开阔眼界,增长见识。”许明文校长是这么说的,更是这么做的,在学校经费支出非常紧张的情况下,每年都要组织教师外出取经,并先后邀请了名校的教师、区教研员、省教科院的专家等来校进行校本教研的培训。

在包河区先后举行的教师基本功大赛、教学能手比赛、优质课比赛、青年教师大奖赛中,均获得“优秀组织奖”,一批年轻教师如杨道科、孙杰、李紫龙、李慧敏脱颖而出,江乐霄副校长更是在安徽省化学优质课比赛中荣获一等奖,全国录像课比赛中荣获一等奖。在充分酝酿的基础上,六十五中评选出首届校级骨干教师,其中孙杰老师、李慧敏老师、杨道科老师分别承担或将承担市级公开课,江乐霄副校长在全区范围内开展化学的专题讲座。让教师在实践中增长才干,在科研中提高能力,在压力中成名成家。

正如六十五中人唱的那样:“教育学科科研是蓝天,让我们自由飞翔;教育学科科研是块沃土,值得我们用满腔的热情去耕耘;行走在教育学科科研这片土地上,我们快乐着、幸福着……”

尹文学



合肥科学岛实验中学

面向全省招收小学、初中、高中各年级学生

合肥科学岛实验中学地处碧水环抱的科学岛,自然环境优美,人文环境高雅,无网吧、游戏厅等娱乐场所,是读书成才的绝好去处。

学校实行封闭式、代理家长制管理,让每个学生都能成人成才,已连续四次获得合肥市高中教学质量综合评价一、二、三等奖,并出过文科状元。

招生咨询电话: 0551—5591066 5593091

合肥市考生报考我校代码分别为

普通班: 544

9中共建班: 944

体育特色班: 644

艺术特色班: 444



在科学家身边生活 与博士生一起成长!
欢迎报考合肥科学岛实验中学!



正宏培训学校

- ★最受家长信赖的诚信品牌学校
 - ★中部(五省)最佳品牌教育辅导学校
 - ★合肥市诚信办学品牌学校
 - ★影响合肥的培训品牌
- 教民 3401017060122

暑假报名 6月1日前尽享最大优惠

最新消息:

凡春季金寨路、栢景湾、和煦园三校区的老生,暑假均可带一位亲朋好友或同学来校免费上一门课。

暑假艺考半天班 7月10日开课
中考考前辅导班**全部报满**
春季在校学生优惠券正在发放中

新高三课程 6月15日前尽享最大优惠

- 1、新七年级、新高一预科班(不得不上的衔接课程)
- 2、八、九、高二年级各科预科、复习班、英语语法班、语文阅读理解与写作班(经典特色课程)
- 3、高二生物复习班、自然地理复习班
- 4、高二、三语文,文言文专题、现代文阅读专题、作文分类 写作专题、语文基础知识专题指导

学英语 到正宏

剑桥英语、英语300句、发音规则
看听学、新概念、走遍美国
国际音标(随到随学)……

总有一款适合你!